



雲南之旅

李志明 香港印刷資源中心有限公司營運總監

本中心於6月5日至8日舉辦了「雲南昭通印刷商務考察團及昆明之旅」，我們一行20人，得到雲南僑通包裝印刷有限公司的同事悉心安排下，在短短4日的旅程中，不但見識到煙包和煙盒的印製過程，並目睹整個香煙的製造經過，令我們大開眼界。是次旅程，除了互訪交流外，一眾團友亦趁此良機遊覽當地著名景點“石林”和新旅遊點“七彩雲南”。

我們第一天先到昆明，拜訪僑通昆明技術中心並與文傑總經理、胡春喜副總經理和雲南省包裝行業協會的劉忠儀會長晚膳交流。第二天星期日，我們到雲南著名景點“石林”和新旅遊點“七彩雲南”遊覽。今次是我第二次到石林，第一次來已是23年前了，是我和太太新婚渡蜜月的地方，我人已變（變了肥佬）但情無損，尤其那“阿詩瑪”的鮮艷民俗服飾，永遠給人開朗和樂觀的感覺，亦令我回憶起當年太太穿著那阿詩瑪服飾時的明艷美態。

為了行程上的需要，第三天我們棄乘內陸客機，轉乘旅遊巴士到昭通市。雖然要坐5個多小時的旅遊巴士，但各人都給窗外兩旁的美麗風光所吸引，依山而建的高速公路、水稻、梯田、江河、牧場及田野，加上藍天白雲，團友都忙著拿著相機拍照。在相機的快門聲此起彼落之際，我們已到達中途站會澤。這個古時被稱為蠻夷之地的地方，現已成為昆明的旅遊小鎮之一，我們都被那大金錢的天橋所吸引，不理會猛烈的陽光，紛紛拍照留念。我們在當地的一間飯店用膳，今餐雖然只是普通的菜色，但那4斤重的嫩滑烏雞、肉爽而帶點油脂的河魚、爽甜的黃薯、粒粒甘香的米飯和咬感甚高的米線，令各團友胃口大開，每人都吃了兩碗米飯和一碗米線及飲了十餘枝啤酒。

經過了長途的車程，我們到了昭通市，首站先到昭通捲煙廠參觀。製煙工場座立於廣闊美麗的小橋流水花園裡。一進入工場，團友驚訝地被那先進的全自動製香煙生產線所吸引，由煙絲到捲煙、由品檢到使用機械臂存倉，全高速自動化，團友們都驚嘆眼界大開。參觀完捲煙廠後，我們終於到達了僑通包裝印刷有限公司。為了接待我們的團友，僑通特意組織了專案小組安排一切參觀事宜。僑通設備精良，六色加UV柯式印刷機、八色凹版機、圓壓圓自動燙金機、自動印張檢查器材等。在周勁總經理親自接待下，團友皆踴躍與周總交流管理心得，彼此獲益良多。我們最後一站是拜訪昆明彩印有限責任公司，在溫加祥董事長的帶領下，參觀了各生產部門，團友都注目於那巨大的凹版機，而我就被那台自動品質檢驗機所吸引。

是次雲南之行，我非常感謝周勁總經理和他的團隊們的悉心安排和熱情招待，還送給我們名貴普洱茶葉和珍藏版的郵票集。而各團友的合作與投入，亦令是次旅程能在歡愉的氣氛中完滿結束。最後，我更感激我的恩師歐陽浩明先生對我的關顧，全程投入地提點及協助我們順利渡過這次旅程。師傅，感謝你！

